(十)建议妥善处理通信、电力设施安装维护包装物,预防松材线虫 病害传播风险

中国生物多样性保护与绿色发展基金会政研室

摘要:松材线虫病是最具危险性的森林病害,是重大植物疫情,是我国生态安全、生物安全和经济发展的心腹大患。为维护生态安全和社会公共利益,针对以上问题,提出以下建议:一进行专项调查,开展松材线虫病害的专项治理;二牵头组织编写建设、安装通信设施防治松材线虫的相关标准规范;三组织开展培训教育活动;四要求通信企业对基础设施建设材料的包装废弃物进行负责任的后续收回和处理。

关键词: 松材线虫病, 植物保护, 绿色发展

中国生物多样性保护与绿色发展基金会政研室.建议妥善处理通信、电力设施安装维护包装物,预防松材线虫病害传播风险.生物多样性保护与绿色发展.第6卷,2024年5月,总第60期.ISSN2749-9065

【案由】

是造成松材线虫传播的最主要的人 为原因之一。

【内容】

松材线虫病是最具危险性的森林病害,是重大植物疫情,是威胁,是重大植物疫情,是威胁,因国生态安全、生物安全和经济发展国造,过去30年来已给我们值,是然为什么。该病害具有适生,的,这病害具有适生,的,这病害是使人。该病害是使人。该病害是使人。该病事,是感染。或死速度快、该病,和时后,松树一旦感染。不采取可造成整片松林死亡。截至2021年底,松材线虫疫情已发生2021年底,松材线虫疫情已发生19省份742个县级发生区,发

【建议】

为维护生态安全和社会公共利益,针对以上问题,提出以下建议:

一、对所有通信企业、电力企业 在通信设备安装、维修时的松木包装、 电缆盘处置等情况进行专项调查,开展松材线虫病害的专项治理。

二、牵头组织编写建设、安装通信设施防治松材线虫的相关标准规范,形成切实可行的操作规则,从源头预防松材线虫病害传播。

三、建立相关工作制度,并组织 开展通信企业员工防治松材线虫病 害的培训教育活动,提升全员防治松 材线虫意识。

四、要求通信企业对基础设施建设材料的包装废弃物进行负责任的后续收回和处理,并形成可追溯的档案。不得将包装物弃置在山头。